

增强东西部协作 推动职业教育发展

阜康广州两所技师学院签署合作协议

本报讯 通讯员刘媛、沙渊报道:近日,阜康技师学院与广州市机电技师学院签署合作协议,正式结为对口合作院校,增强东西部职业教育融合发展。

在与会人员共同见证下,阜康技师学院与广州市机电技师学院签署对口合作协议,在专业建设、一体化教学改革、技能竞赛等方面建立长效合作机制。

“我们有信心、有能力和阜康技师学院一起,奋力推进新时代职业教育实现高质量发展。”签约仪式上,广州市机电技师学院党委书记王作根表达了对两校合作的信心与期待。

阜康技师学院自1975年建校以来,勇毅前行、砥砺前行,是首批国家重点中等职业学校、自治区首批德育示范校,曾两次荣获全国职业教育先进单位。

广州市机电技师学院,创办于1958年,65年来始终不忘办学初心,是世界技能大赛金牌院校,首批示范性技工教育联盟(集团)建设院校、首批国家中等职业教育改革发展示范学校、首批国家高技能人才培训基地。

广州市机电技师学院党委书记王作根说:“将利用‘广东技工’工程平台,积极推进与阜康技师学院在职业技能培训、技能竞赛等方面的工作联动,促进技工教育协调发展。”同时,互鉴两校在产教融合、校企合作、工学结合方面的成功做法和成熟经验。

今年7月,新疆阜康技师学院一体化教师培训班在广州市机电技师学院举办,这是两校共建关系下的一

项具体实践。

9天时间里,35名来自阜康技师学院各部门、各系的骨干教师齐聚一堂,分2个阶段、3个主题,集中培训了包括一体化课程改革、中层干部能力提升和职业技能大赛专项能力提升等方面的课程和教学。

这次培训,不仅深入学习交流了办教育人的新理念、新知识、新方法,更凝聚起两校共同推进技工教育高质量发展的坚定信念。

阜康技师学院将与广州市机电技师学院进一步加强沟通交流,大兴调查研究之风,在推动教师培养、教学改革等对口合作各项工作走实走深的过程中,互学互鉴,加快实现共融共享,携手促进区域协调发展、高质量发展。

昌吉市第三小学5名学生获全国大赛三等奖

本报讯 记者王硕报道:8月10日至14日,2023年中国航空科普教育大会暨第七届全国青少年无人机大赛在重庆举行,昌吉市第三小学派出的李浩坤、张文豪、陈彦彰、黑宇泽、马子淇5名选手参加了无人机个人赛(小学组),并获得全国三等奖,辅导教师赵中魁荣获全国优秀科技辅导员奖。

赛前,昌吉市第三小学积极备战,组织参赛选手进行了20天集训,熟悉比赛用无人机的性能、赛道和比赛规则。选手们刻苦训练,在短时间内竞技水平

大幅提升。比赛中,5名学生精神饱满、全心投入,不畏强手、沉着应战,通过团结协作,用娴熟的技能展示了训练成果,最终取得了好成绩。

据了解,此次大赛旨在提升青少年的动手动脑能力,激发青少年探索航空未来的创造力与想象力,调动青少年人工智能学习的积极性,在人工智能时代背景下培养航空创新后备人才,为实现航空强国梦奠定基础。

近年来,昌吉市第三小学坚持以无人机航模社团为载体,积极开展各

类科技活动,并将科技活动融入到学生的教育教学过程中。学校经常开展航空科普知识讲座、手工航模展、无人机飞行表演、收看“天宫课堂”直播等一系列活动,加强科技教育,培养学生的科技意识。

赵中魁说:“能够获得全国三等奖的成绩,我们很高兴,这对学生和老师们都是一种鼓励。今后,我校会壮大无人机航模社团队伍,增加训练项目,购买先进设备,继续参加各类无人机比赛,争取获得更好的成绩。”



感悟工匠精神

8月15日,学生在特变电工创业旧址参观学习。

当日,昌吉市延安北路街道柳树巷社区组织辖区返乡大中专院校、中小学学生50余人到昌吉州青少年教育基地——特变电工创业旧址感悟工匠精神,开展暑期实践活动。

杨斌 摄

“我从天山来”闽昌青少年融情夏令营开营

本报讯 记者田晶报道:8月22日上午,“我从天山来”闽昌青少年融情夏令营开营仪式在昌吉州青少年活动中心一楼大厅举行。来自昌吉州的44名青少年和6名辅导员参加了开营仪式。

据了解,此次夏令营活动在福建开展,为期7天的活动设置有实践体验教育、党史学习教育、寻访红色记忆等,既包含了户外野营、自然科学、科技创新的探索,又涵盖了对红色文化、非遗文化的学习教育。

“我对这次夏令营活动充满好奇,马

上就要出发了,非常期待可以和福建的小伙伴们一起互动学习。”开营仪式上,夏令营营员代表杜怡宁满怀期待地说。

“感谢福建省对口援疆工作前方指挥部和昌吉州团委为孩子们创造了一次走出天山、开阔眼界、放飞梦想的机会。同时为辅导员们搭建了一个学习交流、社会实践、拓展知识的平台。我会珍惜这次来之不易的研修机会,积极参与各项活动,好好学习和总结经验。”随队辅导员马楠在开营仪式上

作了表态发言。

为团结引领各民族青少年铸牢中华民族共同体意识,扎实推进昌吉州与福建省两地青少年交往交流交融,福建省对口援疆工作前方指挥部和昌吉州团委把对口援疆融情夏令营活动纳入到“十四五”援疆规划之中。融情夏令营活动旨在为广大青少年提供学习锻炼机会,搭建一个走出去的平台,通过活动的持续开展,促进两地各族青少年交往交流交融,在体验中互相学习,共同成长。

呼图壁县

2799名学生喜迁新校区

本报讯 通讯员沙丽曼、马光元报道:8月21日,呼图壁县第一中学全体师生喜迁新校区。当天,该县第一中学2799名学生、258名教职工分批有序入住新校区。

上午9时,笔者在呼图壁县第一中学新校区看到,家长和学生提着大包小包的行李,陆续来到新校区报到,报到现场设置了引导员,老师和工作人员各负其责,耐心细致地为学生和家长解答问题。

呼图壁县第一中学高一新生徐海博说:“新校区校园环境优美、教室宽敞明亮、住宿环境也特别舒服。我们在这里学习、生活都很开心。”

据了解,呼图壁县第一中学新校区占地226.5亩,按教学规模设置120个教学班,可容纳学生5000人,建筑总面积97828平方米,计划总投资3.72亿元,其中教学楼及学术报告厅由福建援疆龙岩分指挥部建设,援疆资金1720万元。学校主要分为办公区、教学区、生活区、运动区、休闲区、综合实践区六大区域。学校的建成有利于进一步优化教育资源配置,改善教育结构体系,有效破解教育发展难题,促进呼图壁县高中教育稳定、持续、协调、健康发展。

吉木萨尔县

爱心捐赠助力学子圆梦

本报讯 通讯员张玉洁、木拉提报道:为了帮助家庭困难学生减轻经济压力,实现求学梦想,8月21日,吉木萨尔县委宣传部联合吉木萨尔县益德爱心志愿者协会举行“金秋助学 筑梦启航”爱心助学捐赠仪式。

活动中,吉木萨尔县益德爱心志愿者协会为10名困难大学生每人捐赠500元的爱心助学金,鼓励受捐赠大学生奋发图强,努力学习,回报社会。大学生们向吉木萨尔县委宣传部、吉木萨尔县益德爱心志愿者协会赠送锦旗,表达感谢之情。

受捐赠大学生妥艳雪说:“我会努力学习,争取以后也为社会贡献自己的力量,把爱心传递下去。”

吉木萨尔县益德爱心志愿者协会志愿者苏英福说:“此次捐赠,我们共帮助了10名大学生,他们马上就要开学了,给他们送去温暖。希望更多人加入志愿服务的队伍,帮助更多需要帮助的人。”

奇台县

教育系统举办党员培训班

本报讯 通讯员张超报道:近日,奇台县教育系统2023年党员培训班在奇台县党校开班。培训以专题教学+现场教学的方式开展,培训内容涵盖党的二十大精神、知识技能教育、法治教育等。

奇台县第四小学党员教师杨杨说:“作为青年党员,在今后的工作中,我会进一步加强政治理论学习,来强化思想认识,以更加积极的状态,投入到工作当中。”

培训分三期进行,每期2天,共有800余名党员教师参与此次培训。通过理论教育和党性教育相结合的方式,引导教师认真学习、深刻领会党的二十大精神,坚定信念、锤炼党性、提升素养。奇台中等职业技术学校校长王义金说:“此次培训提高了党员教师的政治站位和政治觉悟,激发干事创业工作热情,激励他们更好地肩负起为党育人、为国育才的初心使命。”